
1/3    

 

 

 

Commissie 1 

Notulen                                                                     Zitting van 13 februari 2025 
 

 

 

Samenstelling: 
Aanwezig: 
Mieke Paulussen, voorzitter; Hannes Anaf, burgemeester; Paul Van Miert, schepen; Paul Moelans, raadslid; Francis 
Stijnen, raadslid; Peter Segers, raadslid; Reccino Van Lommel, raadslid; Peter Janssens, raadslid; Eric Vos, 
raadslid; Liesbeth Langewouters, raadslid; Mieke Heymans, raadslid; Greet Oris, raadslid; Yannick Glassée, 
secretaris 
 
Zijn eveneens aanwezig: 
Eric Diels, raadslid; Brigitte Pynenborg, raadslid 
 
Verontschuldigd: 
Wout Schafraet, raadslid; Anisha Kemps, raadslid 
 
 
13 februari 2025 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Kordia - Begroting 2025 - Goedkeuring 
 

Toelichting 
Kordia legt de begroting 2025 ter goedkeuring voor aan de gemeenteraad. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Tin Doms toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

3. EFRO-aanvraag GTI Kempen 'Hart voor ontharding' samenwerkingsovereenkomst Provincie 
Antwerpen en Stad Turnhout 
 

Toelichting 
De Stad Turnhout is copromotor in het EFRO-dossier 'Hart voor ontharding'.  
Het Hart voor ontharding project is een subsidieprojectaanvraag waar we met verschillende lokale overheden en 
provincie Antwerpen gecoördineerd willen werken aan problemen rond droogte en duurzame afvoer van hemelwater. 
Dat doen we door groen-blauwe verbindingen te realiseren op verschillende pilootlocaties.  
Voor deze aanvraag heeft Stad Turnhout het project van de 'Eerste Tuinstraat van Turnhout, de Mesesstraat' 
ingediend.  
In kader van het project dient een samenwerkingsovereenkomst te worden afgesloten met de hoofdpromotor 
Provincie Antwerpen die ter goedkeuring wordt voorgelegd aan de gemeenteraad. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Maud Van Haarlem toelichting bij dit punt.  
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4. Toelichting brandweerzone Taxandria 
 

Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft de zonecommandant, Luc Faes, toelichting bij dit punt. 
 
Reccino Van Lommel vraagt of zes vrijwillige ambulanciers niet te weinig is voor de hulpverleningspost in Turnhout. 
Luc Faes antwoordt dat er zes vrijwillige ambulanciers zijn, maar dat het beroepskader zowel brandweer- als 
ambulancediensten uitvoert. Ze hebben veel kandidaturen ontvangen van verpleegkundigen, wat een meerwaarde 
is, en willen dit nu uitbreiden. 
Mieke Heymans vraagt of ziekenhuizen geen ritten doen. 
Luc Faes legt uit dat ritten altijd door de hulpverleningszone worden gedaan en nooit door ziekenhuizen. 
Mieke Heymans vraagt naar de man/vrouw-ratio in het brandweerkorps. 
Luc Faes antwoordt dat er door de jaren heen vrouwen zijn bijgekomen in alle disciplines, zoals het leger en de 
politie, maar niet in dezelfde mate bij de brandweer vanwege de zware fysieke proeven. Van de 400 vrijwilligers zijn 
er slechts 15 vrouwen. Bij de vrijwillige ambulanciers is de opkomst van vrouwen groter, omdat de fysieke proeven 
minder zwaar zijn. 
 
Reccino Van Lommel vraagt of het niet moeilijk is om een brand te blussen op de bovenste verdieping van de 
Turnovatoren. 
Luc Faes legt uit dat Turnhout meerdere gebouwen heeft die hoger zijn dan 25 meter. Gebouwen worden ingedeeld 
in drie categorieën: lage gebouwen (lager dan 10 meter), middelhoogbouw (tussen 10 en 25 meter) en hoge 
gebouwen (boven de 25 meter). De ladderwagens reiken tot 30 meter en zijn geschikt voor lage en 
middelhoogbouw. Voor hoge gebouwen zijn de voorschriften zo dat branden van binnenuit bestreden moeten 
worden. Voor de hoge gebouwen, zoals de Turnovatoren en het nieuwe ziekenhuis, zijn procedures opgesteld en 
worden trainingen gegeven voor interventies in hoogbouw. 
Reccino Van Lommel merkt op dat de waterdruk naar de bovenste verdieping van de Turnovatoren mogelijk niet 
ideaal is. 
Luc Faes antwoordt dat de drukinstallatie normaal moet voldoen aan alle voorschriften. 
 
Reccino Van Lommel vraagt of er grote verschillen zijn in de manier van werken bij de samenwerking met 
Nederland. 
Luc Faes bevestigt dit en geeft als voorbeeld dat er andere koppelsystemen voor slangen worden gebruikt. Hier 
wordt rekening mee gehouden en er zijn afspraken gemaakt voor grensoverschrijdende interventies. In de 
interventievoertuigen langs Belgische zijde alsook langs Nederlandse zijde zijn overgangskoppelingen voorzien. 
 
Reccino Van Lommel vraagt of alle netwerken binnen Brandweer België een apart budget krijgen en apart 
gefinancierd worden. 
Luc Faes antwoordt dat dit niet het geval is. De financiering van de hulpverleningszone komt voor 20% van de 
federale overheid, 70% van de deelnemende gemeentes en 10% uit gegenereerde inkomsten. Netwerk Brandweer 
valt onder de VVSG, die de belangen van de gemeenten vertegenwoordigt. 
 
Reccino Van Lommel vraagt of het noodsysteem dat in werking treedt bij een botsing ook verbinding maakt met 112. 
Toevoegend aan de vraag van Reccino Van Lommel: Het eCallsysteem maakt een directe verbinding tussen de auto 
en de noodcentrale 112. Dit systeem activeert automatisch een oproep bij een botsing, gebaseerd op het uitklappen 
van de airbags. Naast de locatie worden ook het type voertuig, de VIN-code, het type brandstof en het aantal 
passagiers doorgestuurd naar de noodcentrale. Bepaalde automerken, zoals BMW en Mini, sturen extra informatie 
zoals rijrichting, snelheid, sensormetingen en het aantal geactiveerde airbags. 
 
Mieke Paulussen vraagt of het verplicht is om een brandinterventiepakket in huis te hebben. 
Luc Faes antwoordt dat dit nog niet verplicht is, maar hij raadt aan om rookmelders te plaatsen en een brandblusser 
te voorzien. Hoewel een brandblusser verplicht is in auto's, is dit niet het geval voor woningen, terwijl het wel efficiënt 
is. 
 
Reccino Van Lommel vraagt wat er gebeurt als brandweerlieden niet slagen voor de tweejaarlijkse fysieke testen. 
Luc Faes legt uit dat iedereen moet slagen, zowel beroeps als vrijwilligers. Als iemand niet slaagt, krijgt die persoon 
de kans om te trainen en later opnieuw te proberen. Als men dan nog niet slaagt, wordt men op licht operationele 
dienst gezet en mag men geen brandinterventies meer uitvoeren. Tijdens werkdagen krijgen alle brandweerlieden de 
kans om hun fysieke conditie te onderhouden. 
 
Francis Stijnen merkt op dat er dat er een stijging is in het aantal ambulanceritten en vraagt of het aantal niet-
dringende ritten is toegenomen. 
Luc Faes legt uit dat sommige mensen de ziekenwagen als goedkope taxi gebruiken. Als je naar de spoed gaat, 
moet je vaak lang wachten, maar met de ziekenwagen word je direct geholpen. Dit is echter niet de enige reden voor 
de stijging van het aantal ritten. Een andere reden is dat mensen minder makkelijk bij hun huisarts terecht kunnen of 
geen huisarts meer hebben, waardoor ze de ziekenwagen bellen. 
Hannes Anaf voegt toe dat de huisartsenwachtpost op dezelfde locatie als het ziekenhuis komt, wat zorgt voor een 
betere triage. 
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Liesbeth Langewouters vraagt hoe lang een brandweerwagen gemiddeld meegaat. 
Luc Faes antwoordt dat deze op 20 jaar worden afgeschreven. 
Eric Diels vraagt of er ook oefeningen worden ingepland rond natuurbranden. 
Luc Faes bevestigt dit en voegt toe dat er twee nieuwe bosbrandwagens zijn aangekocht en dat de Tankwagen 4x4 
is besteld. HVZ Taxandria heeft binnen de provincie Antwerpen de specialisatie ‘natuurbrandbestrijding’ toegewezen 
gekregen. Daarom moet dit verder uitgebouwd worden de komende jaren. 
 
Eric Vos vraagt of er, naast overleg rond dispatching, ook informatie-uitwisseling of overleg mogelijk is met andere 
zones over duurzame infrastructuur, aangezien dit invloed kan hebben op de aanrijtijden. 
Luc Faes antwoordt dat dit specifiek voor Turnhout geen invloed heeft op andere zones omdat Turnhout centraal ligt. 
In Lille, waar zone Kempen en zone Rand mee interveniëren om de aanrijtijden te verbeteren, heeft dit wel impact op 
andere zones. De SLA in Lille is slecht en de post in Lille is nog niet volledig operationeel. Hier wordt verder aan 
gewerkt. Hopelijk zal de post Lille over vier jaar volledig operationeel zijn. 
Reccino Van Lommel vraagt of er benchmarking is geweest met andere zones. 
Luc Faes bevestigt dat er veel afstemming is met andere zones. Op het gebied van budgettering en investeringen 
mag onze zone zeker niet klagen. 
 
 

 
 

5. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Hannes Anaf en Paul Van Miert overlopen de agenda van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk 
welzijn. 
 
 

 
 

6. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
Commissiesecretaris 


